



World Health Organization
Organisation mondiale de la Santé

ПЯТЬДЕСЯТ ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВСЕМИРНОЙ АССАМБЛЕИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

A51/DIV/6
13 мая 1998 г.

Д-Р ГРО ХАРЛЕМ БРУТЛАНД
ВНОВЬ ИЗБРАННЫЙ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР
ВСЕМИРНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Выступление на Пятьдесят первой сессии
Всемирной ассамблеи здравоохранения

Женева, 13 мая 1998 г.

Г-н Председатель,

Сегодня особенно ответственный момент. Вы оказали мне доверие, и я считаю себя ответственной перед всеми вами и народами, которые вы представляете.

С тех пор, как я стала принимать важные решения в жизни, я всегда считала себя доктором, который хотел бы исцелять и который желает добиваться перемен. И не в последнюю очередь добиваться перемен в отношении того, что порождает страдания и несправедливость.

Я считала, что общество можно изменить и что можно бороться с нищетой. Люди, действующие воедино, могут добиться впечатляющих результатов. Я и сейчас думаю так и уверена в этом. Мы можем найти ресурсы. Мы можем мобилизовать волю. Мы можем инспирировать дополнительные усилия.

Я думаю, что я могу просить вас об этом и активно участвовать в будущей работе Всемирной организации здравоохранения и что народы Объединенных Наций имеют право рассчитывать на это. Такая поддержка понадобится. Нам предстоит нелегкая работа.

Возможно, мои просьбы выйдут за пределы тех, к которым вы привыкли. Вы представляете ВОЗ, держателей акций и заинтересованных лиц, - всех тех, которым мы нужны для успеха. Нам нужны политические ориентиры от этой Ассамблеи. Мы зависим от того, как государства-члены выполняют принятие решения у себя дома. Мы зависим от того, как они добиваются осуществления требований равноправия и социальной справедливости, выраженных в здоровье для всех.

Вызов брошен нам всем. ВОЗ может и должна измениться. Она должна стать более эффективной, более подотчетной, более прозрачной и более чувствительной к изменяющемуся миру.

Государства-члены должны взять на себя ответственность за те задачи, которые они устанавливают, и предоставить ресурсы. Они должны на практике делать то, к чему они призывают с этой трибуны.

Я уверена, что мы можем укрепить связи с государствами-членами. Информировав вас лучше о том, как развивается ВОЗ, спрашивая вашего совета и, когда необходимо, запрашивая у вас дополнительные средства.

Без чувства партнерства между Организацией и ее владельцами наша работа будет исключительно трудной. При единстве целей мы можем обеспечить реальный порыв в движении к здоровью.

Этот порыв потребует с приближением к новому столетию, когда ВОЗ придется заниматься сложным процессом перехода.

Переход от одного столетия к другому характеризуется изменениями, которые будут более быстрыми и глубокими с экономической, социальной и медико-санитарной точек зрения.

Двадцатый век дал миру больше достижений в области здравоохранения, чем вся предыдущая история человечества. И, тем не менее, перед нами стоят громадные задачи. Прежде всего, они связаны с проблемой нищеты. Различия поразительны. На население развивающихся стран ложится 90% бремени болезней, и, тем не менее, они имеют доступ лишь к 10% ресурсов, используемых для здравоохранения. Это неприемлемо. Это должно быть изменено.

Более богатые страны получают пользу от участия в этом, и на них возложены также моральные обязательства. Правительства более бедных стран должны признать свою ответственность. С моральной точки зрения обязаны уделять первоочередное внимание здоровью и справедливому распределению медико-санитарных служб.

Нам приходится иметь дело с еще одной трансформацией. Переход от инфекционных к неинфекционным болезням. Это нельзя рассматривать как конкурирующие задачи. Они дополняют друг друга. Мы должны бороться и с теми, и с другими. Бремя болезней - это бремя незавершенного гуманитарного развития.

Я знаю, некоторые считают, что инфекционные болезни становятся проблемой вчерашнего дня. Но так ли это? Я так не считаю. В незавершенной повестке дня встает вопрос ликвидации и возвращающихся болезней. Никто не должен недооценивать детские инфекции, ВИЧ/СПИД, туберкулез, малярию, полиомиелит и другие новые и возникающие болезни. Они могут вновь нанести нам удар в этом малом мире, но прежде всего они сказываются на жизни бедняков.

ВОЗ должна неуклонно выступать в поддержку борьбы против инфекционных болезней. И ВОЗ должна помогать правительствам устоять перед суровым вызовом, который бросают им новые эпидемии неинфекционных болезней, распространяющиеся ныне в странах с низким и средним доходом.

Мы должны рассматривать здоровье в широком контексте. Глобализация открывает новые возможности для роста и прогресса. Однако выгоды от этого распределяются

неравномерно. Глобализация также принесла с собой новые и серьезные угрозы здоровью и окружающей среде.

Мы должны выйти на новые арены, где решается вопрос здоровья миллиардов людей. Следующее столетие может стать веком гигантского экологического кризиса. Но оно совсем необязательно должно им стать. У нас еще есть возможность принять своевременное решение, прежде чем придется платить по счетам за истощение возможностей планеты, ее ресурсов и самое важное - здоровья ее населения.

Всемирная торговля, экологические изменения, образ жизни и культура, - во всех этих областях мы должны иметь возможность анализировать движущие силы и выступать за здоровье и развитие.

Мир находится на этапе перехода. Таким образом, и ВОЗ должна быть на этапе перехода. И ее взор должен быть устремлен в будущее.

Наш Устав дает нам широкий и впечатляющий мандат. Однако мандат - это не дорожная карта. Он должен соответствовать потребностям - потребностям людей, общин и стран, которым мы должны служить. Мы должны сконцентрировать усилия в своей работе.

Нищета - величайшая угроза здоровью людей. Плохое здоровье ведет к нищете, а нищета порождает плохое здоровье. Правительства должны относиться к этому серьезно. Детские болезни, недостаточное питание, распространяющиеся инфекции и излишняя фертильность - результаты этого нам известны.

Только самое широкое объединение усилий позволит справиться с этой важнейшей задачей. ВОЗ должна быть медико-санитарным компонентом этого альянса - нетерпеливым и готовым повести за собой, когда это требуется, обеспечивая наш особый вклад в борьбу с плохим здоровьем.

Какова же наша главная миссия в этом процессе перехода? Я вижу нашу роль в том, чтобы служить выразителем этических принципов и стать техническим лидером в улучшении здоровья людей во всем мире. Готовым и способным давать советы, но не по всем вопросам, а по ключевым вопросам, которые могут обеспечить импульс для развития и облегчения страданий. Я вижу нашу задачу в борьбе с болезнями и нездоровьем в содействии устойчивым и справедливым системам здравоохранения во всех странах.

Какова должна быть наша мотивация? Мой ответ краток: добиваться изменений. Мы должны открыто измерять нашу работу, обмениваясь опытом и участь на успехах и неудачах, как своих собственных, так и чужих.

Мы должны идти двумя путями:

Один путь ведет к нашей работе на местах. Мы должны бороться с болезнями, преждевременной смертью и инвалидностью. Мы должны давать консультации в отношении лучших практических путей достижения справедливости и качества, устанавливать стандарты и нормы. Мы должны поощрять, поддерживать и стимулировать наиболее успешные научные исследования и разработки.

Другая дорога ведет к уровням выработки политических решений и установлению более широкой программы развития. Мы должны защищать позиции здравоохранения в развитии, исходя из того, что вопросы здоровья должны занимать основное место в планах развития. Это место принадлежит ему по праву в качестве главного средства для сокращения нищеты и обеспечения развития, основывающегося на таких ценностях, как справедливость, человеческое достоинство и права человека.

Вот почему я хотела бы обратить внимание на техническую поддержку и нормативную работу Всемирной организации здравоохранения и одновременно уверенно вывести Организацию на политическую арену.

Я желаю организовать наши программы и мероприятия в соответствии с ключевыми функциями, которые ясно указывают на то, чем мы занимаемся. Я хочу сконцентрировать наши ресурсы таким образом, чтобы позволить нам полностью выполнить то, что мы решили сделать, и не делать того, что мы решили не делать, либо потому что другие делают это лучше, либо потому что мы просто не можем сделать все.

В ходе реорганизации, которую я намереваюсь начать с самого первого дня, я уделю особое внимание четырем областям, которые того заслуживают:

- ВОЗ будет помогать мониторингу снижения распространенности и там, где это возможно, - ликвидации инфекционных болезней.
- ВОЗ будет оказывать содействие в борьбе с бременем неинфекционных болезней и сокращать его.
- ВОЗ будет помогать странам создавать стабильные системы здравоохранения, которые будут содействовать достижению справедливости и обеспечивать качественные услуги всем с особым акцентом на положение женщин и матерей, которые в первую очередь могут обеспечить детям безопасное и здоровое начало жизни.
- ВОЗ будет выступать в качестве "адвоката" здоровья, подтверждая свои аргументы солидными данными, и, таким образом, будет лучшим "адвокатом" в вопросах здоровья перед лицом более широкой аудитории тех, кто принимает решения.

Для того чтобы преуспеть в этом начинании, мы должны иметь право сказать: "ВОЗ - единое целое".

Не два, а именно одно целое, - имея в виду одно финансируемое из регулярного бюджета и одно из внебюджетных средств. И не семь, имея в виду Женеву и шесть региональных бюро. И не более пятидесяти, имея в виду отдельные программы.

ВОЗ должна быть единым целым. Единое установление приоритетов. Единый сбор дополнительных финансовых ресурсов. Единый голос. И только тогда мы сможем эффективно действовать в нашем децентрализованном разнообразии благодаря профессиональному присутствию на уровне стран за счет руководства в регионах со стороны региональных бюро и за счет глобального руководства со стороны штаб-квартиры и руководящих органов. При такой структуре и в таком духе я готова дать короткий ответ на вопрос о моих приоритетах: мой приоритет - Всемирная организация здравоохранения.

Такая организация, которая может посвятить себя работе там, где это нужно прежде всего. Организация, которая может увеличить свои ресурсы. Организация, располагающая самым передовым опытом и наилучшими знаниями. Организация, которая действительно может что-то изменить.

При такой структуре и при таком настрое ВОЗ будет головным учреждением во всемирном здравоохранении. Однако нам необходимо изменить установки. Мы не можем указывать на Устав и говорить: "Мы имеем право на то, чтобы быть руководящим учреждением. Мы должны *заслужить* это право на руководящую роль. Тем, как мы будем планировать, строить и осуществлять нашу работу, мы должны продемонстрировать, что мы добиваемся таких изменений, которые могут быть восприняты и нами, и кем-то другим. Чтобы преуспеть, необходимо соблюдать несколько основных требований:

Во-первых, нам необходимо надежное партнерство с государствами-членами.

Страны должны информировать нас о состоянии здоровья их населения. Нам необходимо улучшить свою работу на уровне стран, особенно в развивающихся странах, в сотрудничестве с национальными органами, одновременно используя опыт и знания сотрудничающих центров и расширяя контакты с ними. Техническое сотрудничество должно быть актуальным и удовлетворять потребностям.

Нам необходимо более четко сконцентрировать свои усилия на том, каким образом сектор здравоохранения может поддерживать мероприятия, которые обеспечивают качество и распределение услуг. Я хочу предложить сделать развитие сектора здравоохранения неотъемлемой частью всех наших мероприятий. Каждому из наших подразделений по борьбе с болезнями необходимо определить те сферы, решению вопросов в которых они могут способствовать, и тот потенциал, который потребуется укрепить, чтобы они смогли выполнить эту работу. Мы не будем что-то предпринимать, если наша работа не сможет внести непосредственный вклад в самую главную задачу - построение и укрепление сектора здравоохранения.

Во-вторых, мы должны протянуть руку другим.

Глобальная сфера здравоохранения испытывала постоянный рост числа действующих и заинтересованных лиц. Нам не следует этого бояться. Я желаю предложить тем, кто может внести реальный вклад, присоединиться к нам.

Другие учреждения ООН - это наши ближайшие партнеры. Я решительно поддерживаю призыв Генерального секретаря к расширению межучрежденческого сотрудничества.

Одна безусловная в этом отношении сфера - это оказание полной поддержки ООН-СПИД вместе с другими спонсорами этой программы. Регионы, где свирепствует СПИД, приближаются к тому, что наибольшая часть Европы испытала во время эпидемии чумы четырнадцатого века.

Мы должны предпринять дополнительные усилия к решительной борьбе против пандемии ВИЧ/СПИД, особенно в наиболее уязвимых странах. Мы должны помочь системам здравоохранения в борьбе с этой проблемой. Мы должны способствовать тому, чтобы научные достижения стали доступны также и развивающемуся миру.

Мы должны поддерживать связь с международными финансовыми учреждениями, Всемирным банком, МВФ и региональными банками развития. Им надлежит сыграть важную роль в финансировании устойчивого развития.

Они также участвуют в здравоохранении. Они несут большую ответственность. Мы должны приветствовать это, напоминая им в то же время о необходимости охранять службы здравоохранения и социальные службы. Наш голос необходим для того, чтобы напомнить как правительствам, так и финансовым учреждениям о том, что бюджетные сокращения не должны иметь места в таких важных секторах, как сектор здравоохранения, и что в долгосрочном плане потери, связанные с сокращением деятельности в области общественного здравоохранения, окажутся гораздо большими, чем краткосрочные бюджетные выгоды.

Мы должны обратиться к сообществу неправительственных организаций.

Их сфера деятельности зачастую выходит за пределы деятельности любого официального органа. На каком бы этапе находилась сейчас борьба против лепры, туберкулеза или слепоты, если бы она проводилась без участия неправительственных организаций? Я созову конференцию с участием сообщества неправительственных организаций для составления новых руководящих принципов нашего сотрудничества с целью создать новые механизмы взаимодействия с гражданским обществом в государствах-членах.

Мы должны обратиться и к частному сектору.

Странам необходим хорошо функционирующий государственный сектор. Правительствам следует обеспечить всеобщий охват службами здравоохранения. Мы являемся свидетелями того, что растущая опора на механизмы частного финансирования, включая частное добровольное страхование, сопряжена с риском массовой эскалации расходов. Ключевая роль государственного финансирования всеобщего охвата приводит не только к большей справедливости, но и к сокращению неоправданных расходов и неэффективности.

Частный сектор должен играть важную роль как в развитии технологии, так и в обеспечении услуг. Нам необходимы открытые и конструктивные отношения с частным сектором и промышленностью, знание того, в каких областях наши роли различны, а в каких они могут дополнять друг друга. Я предлагаю промышленности принять участие в диалоге по ключевым проблемам, которые стоят перед нами. В этих целях я намерена предложить проведение совещаний "круглого стола" между ВОЗ и представителями промышленности, а также созвать первое такое совещание до конца этого года.

В-третьих, мы должны подкреплять нашу работу неопровержимыми фактами.

Для того, чтобы ВОЗ была ведущим пропагандистом здоровья, нам необходимо знать соответствующие факты, а не только быть убежденными в том, что здоровье имеет существенно важное значение. Здоровье является не только моральным обязательством и основным правом человека. Здоровье - это экономика, причем в чистом виде.

В июле я создам отдельное подразделение по "фактам политики здравоохранения". Нам необходимо, чтобы наши статистические данные были достоверными и оставались таковыми с помощью исследований и постоянного обновления. Достижение целей, основанных на определенных ценностях, также поддается измерению. Нам необходимы знания о бремени болезней и о том, как политика здравоохранения может содействовать изменениям. Нам

необходимы знания об эффективности затрат наших практических мероприятий для соответствующего определения наших приоритетов.

Для того чтобы быть ведущим пропагандистом здоровья, нам необходимо, чтобы эти подтверждающие факты поступали к тем, кто принимает решения, во всем мире. Мы будем сообщать новые факты. И одним из таких фактов является то, что здоровые люди помогают строить здоровую экономику.

Вас - министров здравоохранения - нет необходимости убеждать далее. Однако ВОЗ - вместе с вами - должна напомнить президентам, премьер-министрам и министрам финансов, что они в действительности сами являются министрами здравоохранения, т.е. ключевыми лицами для обеспечения благосостояния своих народов. Инвестиции в здравоохранение являются обоснованными инвестициями для сокращения бедности и обеспечения экономического роста.

Господин Председатель,

Когда я приступлю к своим обязанностям 21 июля, первой моей задачей будет ответить на Ваш призыв к реформам здесь, в Женеве, и во взаимодействии с регионами и странами.

Я сказала, что моим первым приоритетом является ВОЗ. Не думайте, что на этом этапе моей работы я буду постоянно находиться в поездках в разных уголках мира. Я с нетерпением ожидаю возможности принять участие в совещаниях сессий региональных комитетов в сентябре. Но прежде всего я буду уделять мое внимание вопросам, связанным с работой Организации.

Первой задачей будет предложение некоторых поправок к нынешнему бюджету, составленному по тем основным направлениям, на которые я уже указала. Следующей задачей будет подготовка бюджета по этим направлениям на 2000-2001 гг. и представление моей ориентации для нашей следующей программы работы.

Я знаю, что время является крайне ограниченным. Однако это может быть сделано, с тем чтобы региональные комитеты смогли своевременно подготовиться к проводимым в сентябре сессиям.

Я безусловно убеждена в том, что ВОЗ может сказать больше при меньшем объеме документов, меньшем повторении того, с чем мы все согласны, и при большем сосредоточении внимания на том, что мы должны делать. Я также считаю, что мы можем работать при более ровной структуре и при меньшем числе уровней. Для этого необходимо обеспечить непрерывный поток информации и коммуникационные связи.

Я буду собирать новых сотрудников старшего уровня вокруг моего рабочего стола еженедельно, и мы будем работать на основе подготовленной повестки дня и брать на себя ответственность за проекты и инициативы.

Я хотела бы чаще встречаться с региональными директорами и предложить им принимать участие в управлении всей Организацией. Мы будем извлекать преимущества из новых технологий, которые позволят нам встречаться на информационных магистралях, обеспечивая единство целей, в котором нуждается эта Организация.

Я хотела бы установить более прямые связи с представителями в странах и буду следить за тем, чтобы у них было четкое понимание наших приоритетов и информации в их поддержку и чтобы у нас была установлена с ними обратная связь. Посредством более тесного взаимодействия я хотела бы видеть более согласованной выработку наших программ и проектов в странах, которые в них нуждаются.

Я хотела бы, чтобы ВОЗ могла воспользоваться наилучшим опытом, приглашая людей работать с нами, но не в течение всей их профессиональной карьеры, а для того, чтобы поделиться с нами своими знаниями и опытом и затем продолжать работу с тем, чему они от нас научились. Обмен знаниями означает большую степень мобильности сотрудников - между всеми тремя уровнями нашей Организации, а также между ВОЗ и другими учреждениями.

Сотрудники являются главным ресурсом ВОЗ. Мы должны делать больше, чтобы предоставить сотрудникам возможности для развития и совершенствования их знаний и опыта. В июле я предложу пакет мер по совершенствованию навыков для персонала, включающий возможности для подготовки, который будет предназначен не для отдельных "счастливчиков", но для многих. Кроме того, я приглашу ассоциацию персонала к целенаправленному диалогу по условиям работы и соглашениям.

Я хотела бы увеличить число женщин, работающих в Организации. Предстоит проделать большой путь, прежде чем мы достигнем цели, установленные Всемирной ассамблеей здравоохранения и Исполнительным комитетом. Но я буду серьезно воспринимать эти цели и намерена обеспечить их достижение.

Итак, это содержит призыв ко всем женщинам, имеющим первоклассный опыт, особенно к женщинам из развивающегося мира, внести свой вклад: эта работа является важной. Обратитесь к нам и дайте нам знать.

Я намерена укрепить наши программы. Не как независимые подразделения, существующие отдельно друг от друга. Не как отдельные органы, занимающиеся сбором средств и направляющие различные сигналы относительно наших приоритетов, но как центры передового опыта. В некоторых случаях совместно организованные другими, но всегда открытые для других организаций и для друг друга. Не перегруженные административными функциями, но получающие поддержку и помощь для развития наших общих знаний.

Я считаю, что можно получить значительные преимущества от организации части нашей деятельности в виде проектов. Не слишком многих, но легко поддающихся определению, легко идентифицируемых, открытых для наших партнеров для совместной организации и открытых для финансовой поддержки со стороны доноров.

Позвольте мне упомянуть два таких проекта, осуществление которых я хотела бы начать 21 июля.

Я предлагаю, чтобы все вместе мы обратили вспять распространение малярии. Но не в виде переделанной вертикальной программы, а с помощью разработки нового широкого подхода сектора здравоохранения к борьбе с этой болезнью на глобальном, региональном, страновом и местном уровнях.

Почему малярия? Многие отвечали на этот вопрос. Мой же ответ является простым, я слышала его от многих в этом зале и в поездках по вашим странам, особенно в Африке.

Малярия является одним самых серьезных и распространенных заболеваний в Африке и главной причиной бедности. Ежедневно 3000 детей умирают от малярии. Ежегодно среди детей и взрослых регистрируется 500 миллионов случаев этого заболевания.

Кто сказал, что инфекционные болезни становятся проблемой вчерашнего дня? Людские страдания являются неприемлемыми, так же как неприемлемыми являются экономическое бремя и препятствия к прогрессу. Настало время ответить на этот вызов с помощью нового подхода. Настало время Обратить вспять малярию.

Почему сейчас? Потому что к нам сейчас обращен этот призыв. Мы имеем достаточно знаний, квалифицированных специалистов и средства для того, чтобы начать новые согласованные усилия. Африка ответит на наш призыв. Лидеры африканских стран берут на себя обязательство предпринять обновленные усилия по борьбе с малярией. Африка должна стать во главе этого проекта.

Я считаю, мы должны ответить на призыв Африки и призыв других регионов, которые к нему присоединятся. Я обращусь к широкому кругу действующих лиц с предложением присоединиться к нам в этой инициативе: к ЮНИСЕФ, Всемирному банку, промышленности, фондам и всем тем, кто сможет принять в этом активное участие, взять на себя обязательства и внести свой вклад.

Я предлагаю лидерам стран Большой восьмерки ответить на этот призыв во время встречи, которая произойдет позднее в течение этой недели.

Позвольте мне подчеркнуть следующее: обращение вспять малярии не исключает работы по борьбе с другими болезнями. Напротив. Успешное сдерживание не имеет конца. Обращение вспять малярии будет победой только в том случае, если системы здравоохранения смогут сохранить завоеванные позиции.

Это означает увязку служб с основными местами для действия: в семье - в доме и среди матерей. Усилия, направленные на борьбу против всех инфекционных болезней, принесут свои плоды. Основываясь на том, что мы узнали, мы сможем быстро перейти к будущей кампании по обращению вспять туберкулеза, а затем к усиленным действиям против ВИЧ/СПИДа и тропических болезней.

Второй областью, на которую я буду обращать особое внимание, являются неинфекционные болезни. Нам необходимо рассмотреть основную причину случаев преждевременной смерти, которые резко увеличились и унесли жизни 4-х миллионов людей в этом году и вызовут смерть, если мы не будем ей противодействовать, 10 миллионов человек в 2030 г., половина из которых умрет в среднем, а не пожилom возрасте. Главный центр этой эпидемии в настоящее время смещается в развивающиеся страны.

Я должна упомянуть табак. Как врач я верю в науку и опыт. Позвольте мне сегодня заявить следующее. Табак - это убийца.

Нам необходимо создать широкий альянс борьбы против табака, призвав самых разнообразных партнеров остановить неуклонное увеличение глобального потребления табака.

Наиболее уязвимыми являются дети. Эта привычка рождается в молодом возрасте. Табачная промышленность знает это и поступает соответствующим образом. Это является не только медицинской задачей, но и задачей культурной. Табак не должен рекламироваться, субсидироваться или прославляться.

Господин Председатель,

21 июля я хотела бы приступить к работе над содержащей крупные задачи повесткой дня, демонстрирующей, что мы действительно можем изменить положение вещей. Основой для этого является важное достижение:

Детская смертность уменьшается. Мы должны еще более снизить число случаев детской смерти.

Показатели иммунизации уменьшаются. Мы должны увеличить эти показатели.

Охрана психического здоровья постепенно все более воспринимается в качестве серьезной проблемы общественного здравоохранения. Мы должны стремиться получить свидетельство этого и наилучшую политическую консультативную помощь.

Женщины являются главными лицами, оказывающими помощь. Мы должны стремиться к достижению реальных изменений для женщин, детей и семей.

Каирская конференция на высшем уровне включила вопросы народонаселения и репродуктивного здоровья в повестку дня, однако по-прежнему предстоит еще много сделать. Мы должны содействовать этому.

Моя мотивация состоит в следующем: изменим положение вещей. Я вижу в этом привилегию - быть способной предпринять усилия, быть одной из тех преданных людей, которые вместе работают над тем, во что мы верим.

Я вижу мир, в котором солидарность создает для более счастливых людей обязательства более богатых людей перед менее богатыми. Мир, в котором наши коллективные усилия помогут обратить вспять *все* болезни бедных людей. И мир, в котором наши коллективные усилия обеспечат всеобщий доступ к полной сострадания и компетентной медико-санитарной помощи.

Приблизить мир на один шаг к этой цели - это наш призыв к действиям.

= = =